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Vážení spoluobčané, 
 v listopadu listopadu loňského roku převzali členové obecního zastupitelstva 
Bolatice, díky Vašim hlasům, zodpovědnost za řízení chodu naší obce. 150 dnů, které od 
tohoto data uplynuly, bylo dostatečnou dobou pro zmapování situace v obci, přípravu 
rozpočtu na rok 1999 i zahájení prvních kroků při výstavbě v obci i zlepšení služeb v obci. 
 Všichni členové OZ se maximálně zapojili a zapojují do práce pro obec. Při 
jednáních OZ, v komisích při OÚ, při organizacích akcí OÚ pro občany, atd. A to je dobré 
zjištění, protože každý dává své schopnosti ve prospěch celému týmu OZ a naší obci.  
 Během uplynulých čtyř měsíců se podařilo dokončit rekonstrukci mostku na 
Černém potoce, hráz č. V za školou, komunikaci na ul. Hornická, začalo se s rekultivací 
skládky Borová, plně se rozjela stavba rekonstrukce zámku Bolatice, opravují se chodníky a 
komunikace, zmodernizuje se malý bazén na koupališti, atd. 
 Největší problémy, které nás tíží (i občany), jsou špatné stavy komunikací místních 
ulic, nedostatečná kanalizace ve středu obce, chybějící kanalizace v některých místech 
obce, nedostačená kapacita hrází, ubývající kapacita současné horní části hřbitova. Tak 
bychom mohli pokračovat dále. 
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 Kromě těchto staveb jejichž postup řešení se bude v letošním 
roce  připravovat, jsou závažným problémem stále nedobré vztahy mezi lidmi, někdy 
nevhodné chování mládeže, lhostejnost lidí k ničení obecního majetku a majetku jiných 
občanů, znečišťování životního prostředí odpadky atd. 
 Velmi potěšující je aktivní činnost spolků i v celku široké členské základny spolků. 
Mnoho občanů je stále ochotno pomáhat při úklidu v obci a při údržbě veřejného 
prostranství. 
 V dalších článcích se k některým myšlenkám v tomto článku vrátíme blíže. 
Vážení spoluobčané, 
 buďte trpěliví, tolerantní k naší práci a ke svým spoluobčanům. Vše se nám pak 
vrátí v podobě pěkné přátelské atmosféry v naší obci. V takového tvůrčí atmosféře se dá 
udělat hodně krásných věcí. 
 A já věřím, že se nám to spolu s Vámi povede. 
 
       Mgr. Herbert Pavera 
        starosta 
 

Poděkování 
 Obecní úřad Bolatice děkuje všem spoluobčanům, kteří se podíleli na jarním 
úklidu našich ulic a veřejných prostranství. Děkujeme rovněž všem spolkům a organizacím 
za spolupráci s OÚ při organizování Dne Země, za organizování akcí pro občany a členům 
výborů spolků za jejich práci pro své kolegy. 
 Poděkování patří i našim podnikatelům za sponzorování akcí OÚ, za jejich 
vstřícnost při řešení problémů OÚ, za pomoc při organizování akcí OÚ i za rozšíření služeb 
v obci. 
 Děkujeme našim podnikatelům za to, že odpověděli na dotazník OÚ, ve kterém 
vyjádřili svůj souhlas s uveřejněním tel. čísla jejich firmy, podporu akcím OÚ a budou se 
podílet na budování informačních tabulí obce. 
 Náš vděk patří i firmám, které pracují na stavbách  v obci, za jejich dobře 
odvedenou práci, pomoc OÚ při řešení některých stavebních problémů i za to, že se chovají 
vůči obci korektně. 
 

 

Obec Bolatice  
s novým obecním rozpočtem na rok 1999 

 
 Vážení spoluobčané, 
OZ na svém 3. zasedání dne 22. 3. 1999 projednalo jako jeden z hlavních bodů programu 
výsledky hospodaření obce Bolatice za rok 1998 a návrh rozpočtu na rok 1999. V číselné 
podobě máte možnost sami v tomto čísle obecního zpravodaje vyhodnotit výsledky roku 
1998 a rovněž příjmy i výdaje obce na rok 1999. 
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 Rok 1998 byl velmi náročný z hlediska příjmů obce na 
položce daňového inkasa (daňové příjmy), kdy není možné přesně určit převody z fin. úřadu 
na běžný účet obce.  
Tato skutečnost se projevila zejména ve 4. čtvrtletí 1998, kdy jsme se ocitli v postavení 
značných závazků vůči investičním dodavatelům (stavebním firmám Stawex Opava a 
Strabag Ostrava). 
Po několika jednáních však bylo docíleno rozložení závazků do splátek, a to na základě 
dodatků ke smlouvám o dílo. Tímto postupem skončil obecní rozpočet kladným zůstatkem 
ve výši 920 000,- Kč na běžném účtu. 
 
 Tento zůstatek na běžném účtu obce je v plné výši zapojen do nového obecního 
rozpočtu pro rok 1999, který je konstruován jako vyrovnaný a jeho výše nemá v historii 
naší obce obdoby. Příjmy i výdaje jsou ve výši 32 986 800,- Kč včetně nového investičního, 
ale účelového úvěru ve výši 5 mil. Kč na dokončení rekonstrukce budovy zámku. 
 Tato stavební akce a dokončení rekonstrukce ul. Hornické jsou prioritami 
investiční výstavby naší obce v letošním roce. 
 Pokud však finanční situace dovolí, budou zahájeny další plánované stavební akce 
jako: - rekultivace skládky v Borové 
  - objekt materiálně-tech. základny na Ratibořské ulici 
  - oprava bazénu na koupališti 
Vše je odvislé zejména na příjmech daňových a prodeji akcií SME. Budeme se rovněž 
podílet na stavebních úpravách vinárny v KD na cukrárnu a dokončení II. etapy osvětlení 
našeho kostela Sv. Stanislava v 1. pololetí. Zde naše výdaje u každé akce představují cca 
35-40 tis. Kč. 
 V této souvislosti chci  však upozornit, že při volbách technologie oprav našich 
místních komunikací v létech 2000 a dalších je nutno změnit systém a eliminovat celkové 
náklady, které musí na 1m2 vozovky dosáhnout podstatně nižších hodnot než při 
rekonstrukcích ul. Sokolovské a Hornické (cca 1 000,- Kč/m2). Jinak by všechny vozovky 
byly upraveny v čase do 2010. 
 V závěru mého příspěvku, jako předsedy finanční komise, Vás chci vážení 
spoluobčané ubezpečit, že finanční komise, OR i vedení obce bude zodpovědně přistupovat 
při plnění rozpočtu a dbát toho, aby se naše obec nedostala do situace nesolventnosti a 
dostala vždy svým závazkům. 
Schválený rozpočet obce Bolatice zajišťuje předpoklady pro další rozvoj technické a 
občanské vybavenosti (infrastruktury), která je v mnoha směrech vyšší než v některých 
městech v okolí. 
 Je nutné rovněž vyzvednout velmi dobrou spolupráci a pomoc a.s. Lanex Bolatice 
jak v roce 1998, tak i pro rok 1999. 
 Hodně úspěchů všem spoluobčanům přeje  
 
       Ing. Jiří Mlýnek 
       předseda finanční komise 
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K RozpočetU obce na rok 1999 
 Členové obecního zatupitelstva schválili rozpočet obce na rok 1999. Samotnému 
schválení předcházela dlouhá, pečlivá příprava rozpočtu. Není totiž jednoduché určit hlavní 
priority výstavby v naší obci.Všichni víme, že občané chtějí (a potřebují) opravit 
komunikace. Po opravě však volají i hráze, kanalizace, stavba zámku, koupaliště a další. 
Aby se vše hned podařilo, potřebovala by obec asi 100 000 000,- Kč. 
 Obec se musí průběžně starat o všechen svůj majetek a každoročně zkvalitňovat 
své služby. I k tomuto účelu byl schválený rozpočet. 
 S příjmy a výdaji obce se můžete seznámit na dalších stránkách, v tomto článku 
Vám chceme sdělit  bližší informace k investiční výstavbě v letošním roce a dalším 
finančním výdajům obce: 
 
1. Největší investiční akcí obce je rekonstrukce zámku Bolatice, která  přijde  
  téměř na 7 000 000,- Kč. Do prostor zámku se přestěhuje koncem roku 
sídlo    OÚ. 
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2. Velkou investiční akcí je i rekonstrukce  místní komunikace 
na ul. Hornická,    jejíž výstavba bude stát asi 3 000 000,- Kč. 
3. Půdní vestavba tří bytů na hasičárně Borové bude stát asi  1 500 000,- Kč (obec  
 získá pravděpodobně státní dotaci ve výši 860 000,- Kč). 
4. Na opravu hrází je v rozpočtu vyčleněno 1 000 000,- Kč. V případě, že obec  
  získá státní dotaci, bude rekontruovat další hráze v celkových nákladech 
více    jak 4 000 000,- Kč. 
5. Pro zlepšení služeb občanům i zkvalitnění zázemí zeměstnanců OÚ (dělníků)  
  a využití prostor bývalé vodárny na ul. Ratibořské začne letos OÚ s 
budováním   šaten a dílen (více jak 500 000,- Kč). 
6. Pro zlepšení životního prostředí počítá obec s rekultivací skládky na Borové  
  (více jak 500 000,- Kč) a výsadbou zeleně (asi 200 000,- Kč). 
7.  Zkvalitnění služeb občanům přinese i oprava soiálního zařízení, systému  
  vytápění i malého bazénu na koupališti. 
8. Další finanční výdaje jsou  určeny např. na modernizaci kuchyně ŠJ  
 (300 000,- Kč), opravu sociálek v ZŠ (více jak 300 000,- Kč), vybudování  
  nového sociálního zařízení u kostela (100 000,- Kč), opravy vodovodní a 
   kanalizační sítě, veřejného osvětlení, chodníků (1 000 000,- Kč) 
a další výdaje   na zlepšení služeb v obci a prostředí v obci. 
 
9. Obec se připravuje i na další možné akce v průběhu roku, jejich zahájení se  
  bude odvíjet od získání státních dotací, případně získáním financí z 
prodeje    akcií SME a.s. a České spořitelny. Jedná se  především o 
rozšíření hřbitova,    vybudování chodníku na Borovou, 
rekonstrukce komunikací, atd. 
 
 Možná, že někteří občané budou skladbou rozpočtu zklamáni, ale příjmy obce 
nejsou tak velké, aby se mohly všechny závady v obci odstranit najednou. 

 
 

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr 
 

Úpravy místních komunikací 
 
 Největším nedostatekm v naší obci je velmi špatný stav komunikací místních ulic. 
Je to problém, na ktetý upozorňují všichni ti občané, kteří bydlí na ulicích, kde jsou 
komunikace ve špatném stavu. Kdyby byly již opraveny všechny ulice, počet žádostí a 
jednání občanů s OÚ by se snížil minimálně o 50 - 70%! 
 Rekonstrukce komunikací není jednoiduchá a pokud chceme, aby komunikace 
byly kvalitní a dále vydržely, stojí opravy jedné větší ulice několik miliónů. 
 
Možná řešení: 
a) Opravit výkopy po budování vodovodu a plynovodu v celé obci. 
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 Na opravy bude stačit asi 5 000 000,- Kč, stavba se dá 
zvládnout během    jednoho roku.  
 Nevyhodou je, že některé ulice (např. Květinová, Školní, Javorová, Úzká, ...)  
 jsou v tak špatném stavu, že ani tato úprava nestačí plně dobře zprovoznit tyto  
 ulice a tyto opravy nezaručí, že komunikace vydrží déle jak dvě zimy. 
 
b) Provádět rekonstrukce velkých ulic jako doposud (Sokolovská, Hornická).  
  Oprava ulic by trvala dlouho, protože rozpočet obce by nestačil během 
několika   let zafinancovat všechny opravy ulic. 
 
c) Opravit některé výkopy na ulicích, především tam, kde při deštích teče hodně  
 vody a pokračovat v celkových rekonstrukcích ulic. Toto řešení se jeví jako  
  nejlepší a pravděpodobně ho budeme letos i v příštím roce pomalu 
realizovat. 
 

Od července bude v obci výdejna léků 
 
 Již v minulém čísle zpravodaje OÚ jsme psali o pravděpodobném zřízení lékárny v 
obci. Do výběrového řízení o  pronájem 53 m2 v  budově OÚ (obřadní síň) se přihlásili čtyři 
zájemci. Tři z nich plně splňovali naše představy a bylo velmi těžké vybrat firmu, která 
získá pronájem. Nakonec se komise přiklonila k nabídce firmy KOGAPHARM Vítkov, 
která provozuje lékárnu v Ostravě a nabídla velmi pěkný podnikatelský záměr (rozsah 
vybavení výdejny léků) i nejvyšší nabídku nájemného za 1 m2. V současné době probíhají 
jednání mezi firmou KOGAPHARM a obcí Bolatice ve věci dořešení stavebních úprav a 
vyřízení písemností. 
 Obecní úřad připravuje i stavební úpravy schodiště před OÚ. Nynější stav 
nevyhovujících schodišť bude upraven pro bezbariérový přístup až do budovy OÚ. 
 Už teď se všichni těšíme na nové služby v obci! 
 

P.S.: OÚ upozorňuje všechny občany, že z důvodu rekontrukce obřadní síně  
 a zámku Bolatice nemohou být v době od 1. 5. do 31. 12. 1999 v naší obci  
  pořádány svatební obřady. Náhradním místem je určena pro tuto 
dobu    obřadní síň v Dolním Benešově. Děkujeme za pochopení. 
 

umumumumumumumumumumumumumumumumumu 
 

Členové obecního zastupitelstva  
si rozdělili území obce 

 
 Aby zlepšili komunikaci s občany i zvýšili účinnost řešení problémů v obci, 
členové obecního zastupitelstva si rozdělili území obce. 
 V jednotlivých územních oblastech tak budou mimo jiné sledovat i stav 
komunikací, dodržování obecních vyhlášek, problémy občanů apod.  
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 V níže uvedeném seznamu jsou uvedena jména zastupitelů a 
názvy ulic, které budou členové OZ sledovat. 
 Doufáme, že toto rozdělení obce napomůže i ke zlepšení komunikace OÚ s 
občany. 
 
 
Petr Fus  - Borová, ul. Lipová, Úzká, K lesu 
Josef Scheffczik  - Borová, ul. Bělská, Okružní, část ul. Hlavní (k Třešňové) 
Gerhard Václavík - Borová, ul. Třešňová, ul. Hlavní (od ul. Třešňové) 
Ing. Jiří Mlýnek  - ul. Horní, Zahradní, část ul. Nádražní (od paní Hlubkové) 
Richard Vehovský - ul. K hrázi, Jasanová, Javorová, část ul. Nádražní  
     (od křižovatky až po paní Hlubkovou) 
Kristina Bolacká  - ul. Ke koupališti, ul. Padoly 
Kristina Adamcová - ul. 1. máje, ul. Hornická 
Radek Slivka  - ul. Opavská, ul. Sokolovská 
Mgr. Josef Neuwirth - ul. Družstevní, část ulice Mírové 
Tomáš Bezděk  - ul. Hlučínská, část ul. Mírové 
Ing. Josef Ricka  - ul. Svobody, Dolní, Příkopní 
Jan Kupka  - ul. Náplatková, Školní, Luční 
Mgr. Dagmar Tielová - ul. Slunečná, Nová, Příčná 
Josef Kozelek  - ul. Ratibořská, Květinová, část ul. Na lánech (k ul. Polní) 
Karel Ostárek  - ul. Lesní, Polní, Sadová, část ul. Na lánech (k Polní) 
 
Mgr. Herbert Pavera, Karel Kupka - celá obec Bolatice 
             (obec budou "mapovat" i zaměstnaci OÚ) 
 

žčžčžčžčžčžčžčžčžčžčžčžčžčžčžčžčžčščš 
 

Stanovení ceny vodného a stočného 
 pro podnikatele 

 
 Naše obec byla jednou z mála obcí a měst, kde podnikatelé museli za vodu platit 
2x více než ostatní občané. Tuto abnormální situaci (která znevýhodňovala naše 
podnikatele) se podařilo na posledním jednání obecního zastupitelstva změnit. 
 Cena pitné vody za 1 m3 pro podnikatele činí od 1. 1. 1999    16,- Kč, cena 1 m3 
odpadní vody bude stát 6,- Kč. Celkově zaplatí podnikatelé za 1 m3 pitné a odpadní vody 
22,- Kč (podle starých výpočtů by to činilo 32,- Kč). 
 I touto úpravou ceny chceme občanům, kteří podnikají v naší obci, zlepšit 
podmínky pro podnikání. 

 

OBEC I OKRESNÍ ÚŘAD  
DOTUJÍ AUTOBUSOVOU DOPRAVU 



  Bolatický zpravodaj     10 

 
 
 Okresní úřad v Opavě dotuje autobusovou dopravu v okrese Opava 36 milióny 
korun. Tím uhradí veškeré ztráty dopravcům za provoz autobusů v pondělí až pátek. Ztráty 
autodopravců o sobotách a nedělích musí hradit obce. 
 Naše obec platí ČSAD Opava za ztrátový provoz v mimopracovní dny asi  
20 000,- Kč ročně, ČSAD Ostrava asi 190 000,- Kč ročně. Opavské ČSAD se hradí jen 
poměrně malá částka proto, že pro naši obec zajišťují pouze provoz jednoho autobusu v 
sobotu a jednoho v neděli. 
 ČSAD Ostrava provozuje pro naše občany dvě linky autobusů, a to linku č.  
900 963 (spoj Bolatice - Borová) a linku č. 910 924 (spoj Třebom-Ostrava). 
Linka č. 900 963 slouží jen našim občanům, a tak celkové ztráty ve výši 84 500,- Kč hradí 
plně naše obec. Provoz linky č. 910 924 vykazuje ztrátu ve výši 715 109,- Kč ročně, naše 
obec se podílí na úhradách ztrát částkou ve výši 96 540,- Kč. ČSAD rok od roku zvyšují své 
ztráty a obec i okres ztráty musí hradit, jinak ČSAD přestane služby provozovat.  Vše by se 
zlepšilo, kdyby občané více využívali autobusů. Cena za dopravu i  nekulturnost cestování, 
velká časová ztráta však vyhnala řadu cestujících z autobusů a ti využívají denně především 
k cestování osobní auta.  
Naše obec bude vždy přispívat na ztrátovost dopravy autobusů, protože chceme, aby i další 
občané, kteří nemají možnost cestovat vlakem nebo autem, se dostali do práce, do města za 
nákupy apod. Jedinou linkou, jejíž provoz je velmi vážně ohrožen, je linka 900 963 z 
Bolatic na Borovou, kterou u některých spojů jezdí jen několik cestujících, často jezdí tento 
spoj i prázdný! 
 

ůůůůůůůůůůůůůůůůůůůůůůůůůůůůůůů 
 

Změna autobusu ČSAD Ostrava o prázdninách 
 Na základě žádosti ČSAD Ostrava schválila obecní rada omezení linky  
č. 910 924 spoj 7. v době hlavních prázdnin (červenec, srpen) a o Vánocích. 
 Autobus, který vyjíždí z Ostravy v 6,36 hod. a v 7,30 hod. je v Bolaticích, bude 
jezdit pouze jeden, a to Třebom. 
 Občané Borové budou mít svůj spoj z Bolatic na Borovou. 
 

Dlužníci naší obce 
 
Obec Bolatice se již několik let potýká s problémem starých dluhů (ve výši více jak  
400 000,- Kč), které nezaplatili podnikatelé za pronájem pronajatých prostor obce Bolatice 
v letech 1992 - 96. V letošním roce se však podařilo tyto dlužníky kontaktovat a dluhy 
budou (snad) z větší části uhrazeny. 
 V současné době k těmto starším dlužníkům přibývají i další. Většinou dluží obci 
za dodávku pitné vody, popř. stočné nebo školně. 
 U některých dlužníků se stává, že zapomenou zaplatit, a po upozornění ihned i s 
omluvou zaplatí.  
Jiní mají finanční problémy a domluví se s OÚ na splátkách nebo pozdějším zaplacení. 



  Bolatický zpravodaj     11 

 

 Jsou však i takoví, kteří trvale odmítají platit. Takovýmto 
občanům se provede zápočet na mzdu, popř. bude záležitost předána soudu. 
 Obecní úřad byl, je a bude vždy shovívavý k těm, kteří se přijdou na OÚ 
dohodnout o splácení dluhu nebo jeho odložení. Ale nebude shovívavý k těm, kteří se 
splátkám dluhu budou vyhýbat. 

 

+t+t+t+t+t+t+t+t+t+t+t+t+t+t+t+ 
 
 

VÝSLEDKY ANKET 
 V minulém čísle zpravodaje měli možnost občané z Bolatic a Borvé vyjádřit se k 
vybudování katelové televize v obci a občané Borové k zastávce na Borové. 
 

Kabelová televize 
Ankety se zúčastnilo pouhých 40 občanů, kteří projevili zájem o vybudování kabelové 
televize. A tak ani napodruhé se kabelová televize v obci budovat nebude. 
Důvodů, proč byl takový malý zájem, je několik. Současná ekonomická situace nedovoluje 
mnohým rodinám další výdaje, z jejich hlediska teď nedůležité. Navíc hodně rodin má 
doma satelity. 
 Na jednu věc se však pozapomělo. Tato kabelová televize mohla občanům zajistit 
velmi kvalitní digitální příjem signálu ze satelitů i u českých televizí.  Snad se k této 
záležitosti vrátíme za pět, možná za deset let. 
 
 

Autobusová zastávka na Borové 
V minulosti byla zastávka autobusů na náměstí v Borové. Někteří občané si stěžovali a tak 
se zastávka přesunula jinam, k obchodu a k hasičárně. I tady jsou však lidé nespokojeni.  
 Obecní úřad připravil občanům anketu, kde byla uvedena čtyři možná místa 
zastávek - na náměstí, u hasičárny, na skládce a na ul. Lipová u mostku. 
 Této ankety se zúčastnilo téměř dvě stě občanů z Borové (odevzdáno bylo 71 
podepsaných anketních lístků). Občané z Borové si přejí mít zastávku opět na náměsstí ve 
středu obce (154 občanů, 53 anketních lístků), pro zastávku u hasičárny se vyslovilo 23 
občanů (13 anketních lístků), zastávku na skládce chce mít 11 občanů (3 anketní lístky) a 
pro zastávku an ul. Lípová se vyslovilo 5 občanů (2 anketní lístky). 
 Celá záležitost však není úplně jednoduchá, protože se nejdříve musí dořešit 
noclehárna řidičů ČSAD (ta se asi přstěhuje do Bolatice do kulturního domu). 
 ČSAD Ostrava a Opava předběžné se změnou souhlasí, jenom u ČSAD Ostrava 
bude muset dojít ke změně jednoho autobusu (kloubový se zde špatně otáčí). 
 Zda a kdy dojde ke změně ještě není jasné. Se změnou zastávky je spojeno i 
přesunutí telefoního automatu a úprava celého středu obce. 
 
 

t+t+t+t+t+t+t+t+t+t+t+t+t+t+t+t+t 
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Výběrová řízení na stavby 
  
V měsíci únoru a březnu vyhlašoval OÚ výběrové řízení na realizaci staveb "Rekonstrukce 
zámku Bolatice" a "Půdní vestavby na hasičárně Borová". 
Výběrových řízení se zúčastnily firmy z Bolatic, z Opavy a okolí. Komise (členové rady a 
zástupce finanční komise) stanovila před výběrovými řízeními pevná pravidla, která 
vyplývají ze zákona o vyhlašování výběrových řízení. 
 Ve výběrových řízeních byly vybrány firma Stawex Opava (Rekonstrukce zámku 
Bolatice) a stavební firma Šafrán z Opavy (Půdní vestavba na hasičárně Borová). 
Přestože naše firma nebyly vybrány, nejpříjdou zkrátka ani ony ani další naši podnikatelé. 
Obě firmy přislíbily kontaktovat některé místní podnikatele, kteří se budou na obou 
stavbách podílet. Kontakty už jsou navázány. 
 
 

Stavební úpravy v restauraci "Pod kostelem" 
 Dětská organizace Kondor, jako nájemce prostor restaurace OÚ, pokračuje ve 
svém plnění podnikatelského záměru. 
 V měsíci březnu a dubnu uskutečnili přebudování vinárny na cukrárnu a přispěli 
tak velkým dílem k splnění přání mnohých občanů. 
 Jejich velkým přáním je, aby cukrárna, do které investovali asi 100 000,- Kč, byla 
hojně navštěvována. 
 V měsíci červnu a červenci chtějí zlepšit zázemí restaurace i zaměstnanců. V 
suterénu restaurace vybudují malý sklad, šatnu a sprchovací kout pro personál v celkových 
nákladech asi 80 000,- Kč.  
 Na obou úpravách se bude částečně podílet i obec, a to částkou asi 40 000,- Kč. 
 Naši mladí zatím dokazují, že jim nejde jen o získání finančních prostředků na 
činnost mládežnické organizace, ale i o celkové zlepšení prostředí restaurace a zkvalitnění 
restauračních služeb. 

 

Noví zaměstnanci OÚ Bolatice 
 OÚ Bolatice přijal od 1. dubna do trvalého pracovního poměru jednoho zedníka, 
který se bude starat o údržbu chodníků a obnovu obecních budov. 
 Dalších šest zaměstnanců přijal OÚ na dobu určitou z řad nezaměstnaných. Tito 
zaměstanci budou pečovat o veřejnou zeleň, údržbu místních komunikací  
a budou pomáhat při stavebních pracích v obci. 
 Snad jim půlroční zaměstnání zlepší jejich nelehkou životní situaci. 

 
 

A co děti, mají si kde hrát? 
 



  Bolatický zpravodaj     13 

 

V minulosti se děti a mládež proháněly v lesích, v místních 
pískovnách, ve starých stodolách, prolézaly příkopy, hrály fotbal na různých loukách a 
hrály hry, které již nejsou mezi současnými dětmi populární. 
 I dnešní děti rády hrají kopanou. Jejich populárními sporty jsou košíková, jízda na 
kole, jízda na kolečkových bruslích. Mohli bychom říci, že pro všechny sporty je u nás dost 
sportovišť.  
 
 V Bolaticích je školní tělocvična na košíkovou a jiné hry, tělocvična pro stolní 
tenis, dvě velká fotbalová hřiště, hřiště v "Ruždině", ve škole, dětská hřiště na ul. 
Květinová, Na Lánech, zahrada mateřské školy, hřiště na ul. Hornická. 
 Na Borové je fotbalové hřiště v Šeči, za hasičárnou a dětské hřiště v areálu MŠ. 
 Přesto tyto plochy nestačí uspokojit zájem dětí. Na některé pozemky je vstup 
omezený, některé jsou ve špatném stavu a na mnohých chybí širší sportovní vybavení. 
 Chceme-li, aby mládež sportovala a vhodně využívala svůj volný čas, budeme 
proto muset všichni něco udělat. 
 
1. Obecní úřad:  
 Na několika místech v obci budou zabudovány koše na košíkovou (fotbalové  
  hřiště, hřiště na ul. Hornické, v Ruždině a na Borové za hasičárnou).  
 Na plochu pod kulturní dům budou instalovány překážky pro jízdu na   
 kolečkových bruslích  
 (Vše by mělo být realizováno do konce června 1999). 
 Na Borové začíná rekultivace skládky. Na ní by mělo být již v příštím roce k  
  dispozici nové fotbalové hřiště. 
 Další hřiště pro děti by mělo vzniknout na ul. Družstevní (asi v roce  2000). 
 Jednotlivá sportoviště se budou postupně vybavovat dalšími zařízeními a nadále  
 se budou rozšiřovat. 
 Na koupališti vznikne do tří let pěkné sportovně-kulturní centrum. 
 

2. Spolky, organizace: 
 Nadále by se měly věnovat výchově mládeže, otevírat svá sportoviště a prostory  
 široké veřejnosti. 
 

3. Rodiče: 
 Měli by podporovat organizovanou činnost mládeže, ať už přispíváním na  
  činnost organizací, nebo vedením kroužků, družstev. 
 Rovněž by rodiče měli věnovat více pozornosti tomu, jak děti tráví svůj volný  
 čas, a neměli by děti nechávat pod vlivem part. 
 
4. Děti a mládež: 
 Měly by si více vážit sportovišť a hřišť a neměly by je ničit. 
 
5. Sponzoři: 
 Nadále by měli podporovat činnost spolků a organizací. 
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Pokud se všichni zapojíme do výše uvedené činnosti, bude v naší obci 
dostatek prostorů pro aktivní odpočinek a sport. 
    
 

Ekologický projekt pro mládež 
 a projekt pro seniory 

 
 OÚ Bolatice připravil pro letošní rok dva projekty, které by měly zvýšit zájem 
veřejnosti o dění v obci. Jeden projekt je určen mládeži, druhý seniorům. 

 

Projekt "Zlepšení životního prostředí v obci" 
- je zaměřen na zjišťování kyselosti dešťů v obci, výskytu lišejníků v lesích (aspekty pro 
zjišťování kvalitního ovzduší), zmapování černých skládek v okolí obce, volných míst 
určených k výsadbě zeleně a k budování dětských hřišť. Projekt se rovněž zabývá výsadbou 
nové zeleně. Na většině těchto akcí se budou podílet žáci ZŠ pod vedením p. učitele Mgr. 
Josefa Neuwirtha, členové skupiny KONDOR, hasiči z Bolatic a Borové, Myslivecká 
společnost Křeménky, fotbalisté, šachisté, volejbalisté, zahrádkáři a další občané. 
V rolích poradců v oblasti výsadby zeleně a výstavby dětských hřišť budou nápomocni ing. 
D. Kozel a ing. Z. Mazal. O výsledcích šetření dětí Vás budeme pravidelně informovat. 
Na tento projekt získal OÚ dotaci ve výši 80 000,- Kč od Nadace VIA z Prahy. 
 

Projekt "Partnerství tří generací aneb nezapomínejme na seniory" 
- je určen všem občanům naší obce, ale především těm nejstarším. OÚ chce pro ně 
organizovat setkání, vzdělávání, besedy a zájezdy. 
Vše by mělo fungovat tak, aby při OÚ Bolatice vznikl na konci roku (popř. příští rok) "Klub 
seniorů", kde se naše nejstarší generace bude setkávat, besedovat a pořádat společné akce za 
přispění OÚ Bolatice. Při tomto projektu by se měli pravidelně setkávat i zástupci všech 
generací, a to proto, aby se jednotlivé generace necítily příliš osamoceně. 

 
 

Daň z nemovitosti 
 
 Každoročně se platí daň z nemovitostí, nejpozději do 31. května. 
 Ani letos tomu není jinak. Většina z nás už má složenky s výší daní z finančního 
úřadu doma. 
 Pro některé skončilo období pětiletých úlev na dani z nemovitostí (z důvodů 
plynofikace rod. domků) a budou opět platit vyšší daň.  
 A tak nezapomeňte včas daň uhradit, je to jeden z příjmů obce. 

 
 

.m.m.m.m.m.m.m.m.m.m.m.m.m.m. 
 



  Bolatický zpravodaj     15 

 

Co nám vadí ? 
 
 Vážení spoluobčané, 
naše obec patří co do vzhledu výstavby k těm lepším, které se v našem regionu nacházejí. 
To není jen můj názor, ale mnoha návštěvníků z ciziny nebo jiných obcí. Pokud jste někdy 
navštívili jiné země nebo kraje, jistě jste si všimli, že naše obec by mohla směle konkurovat 
i v jiných státech. Je obdivuhodné, kolik času a financí věnuje většina spoluobčanů do 
zkrášlení svého obydlí, zahrádky, oplocení, skalek, trávníků. Tím více šokující je pohled za 
"humna", kde v příkopech, hájcích, lese a bůh-ví-kde ještě se povaluje všechno možné, co 
už doma člověk nepotřebuje. Je zarážející, jak jsou někteří občané pokrytečtí. Kvůli pár 
minutám času, aby doma roztřídili svůj odpad a tento odevzdali buď do sběrny (železo, 
sklo, papír) nebo vystavili před domem (plasty, popelnice) raději riskují pokutu  a hlavně 
ostudu, že je někdo uvidí a nahlásí, než aby udělali něco pro životní prostředí. 
Ono se o mnohých chronických znečišťovatelích ví, ale bohužel lidé spíš poukazují na jiné 
nešvary, aby zakryli svoji zbabělost, než aby jmenovali konkrétní osoby. Věřme, že i to 
jednou skončí a občané najdou větší odvahu, a pár "chytráků" odhalí a zveřejní. 
 V tomo směru ještě zaostáváme za ostatními státy. Bohužel kvůli několika 
nezodpovědným. 
       Gerhard Václavík 
              člen OR 

 

Čištění komínů 
 Každý je povinen zajišťovat pravidelné čištění a kontrolu komínů a kouřovodů spotřebičů 
paliv (§ 17 odst. 1/písm. b) Z; § 17 odst. 1/-21). Podrobnosti jsou uvedeny ve vyhl. MV č. 111/1981 
Sb., o čištění komínů. 
 

POVINNOSTI 
- umožnit kominickým subjektům řádné čištění a kontrolu komínů, zejména volný  a bezpečný       
přístup ke komínům a k jejich čistícím zařízením, 
- připravit nádoby z nehořlavého matriálu na ukládání sazí a ostatních tuhých částí produktů  
   hoření, 
- odstranit závady komínů a spotřebičů paliv, zjištěné při provádění čištění a kontrole       
kominických subjektech a to ve lhůtě jím stanovené, 
- nepoužívat komínů a spotřebičů paliv, u nichž byla zjištěna závada, bránící bezpečnému užívání,    a 
to až do jejího odstranění, 
- zajistit, aby ve spolupráci s kominickým subjektem byly nepoužívané komínové průduchy  
   uzavřeny a označeny v místech čištění, 
- požádat kominický subjekt o zkoušení komínů před připojením jakéhokoliv spotřebiče paliv ke    
komínu, před změnou druhu spotřebiče (druhu paliva). 
 

VYPALOVÁNÍ KOMÍN Ů 
- vypalovat lze pouze komíny zděné 
- správce objektu oznámí tuto činnost alespoň tři pracovní dny předem příslušnému obecnímu   
   úřadu 
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- vypalování provádějí nejméně dva kominíci 
 

LHŮTY ČIŠTĚNÍ 
Komínů se spotřebiči na tuhá a kapalná paliva 

 
 do výkonu 50 kW     s výkonem nad 50 kW 
      6 x ročně                4 x ročně 

/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
Komínů se spotřebiči na plynná paliva 

 
do 50 kW s komín. vložkou        do 50 kW bez komín. vložky       s výkonem nad 50 kW 
 2 x ročně        6 x ročně   4 x ročně 

/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
1 x ročně u komínů v rekreačních domcích a chatách se spotřebiči do 50 kW, nejsou-li používány 

celoročně. 
 
Povinností kominíků je vybírat saze z komínů  u spotřebiče nad 50 kW při každém čištění (v ostatních 
případech 1x ročně) a čistit kouřovody včetně spotřebičů paliv s výkonem větším než  
50 kW, kouřové tahy kotlů na paliva pevná, kapalná a plynná. 
 
      Vybráno z Metodické pomůcky  
                 preventistům požární ochrany 
obcí ČR  
   
 

žsžsžsžsžsžsžsžsžsžsžsžsžsžsžsžsžsžsš 
 
 

Zpráva o bezpečnostní situaci  
v obci v roce 1999 

(Závěry Policie ČR, Kravaře) 
 
 Na úseku trestné činnosti ve Vaší obci došlo za rok 1998 k značnému nárůstu 
spáchaných skutků, což je jen odrazem celkového zvýšení kriminality jak v rámci okresu 
Opava, tak i v celé České republice. 
 
========================================= 
Rok   Trestné činy Přestupky Dopravní  Podnapilí
      nehody  řidiči 
========================================= 
1995   36  56  15  11 
1996   39  45  13    4 
1997   36  25    5    2 
1998   49  28  14    4 
========================================= 
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 Celkem bylo za rok 1998 ve Vaší obci spácháno 49 trestných 
činů a způsobená škoda touto trestnou činností činí 5 770 500,- Kč. Z těchto trestných činů 
se podařilo objasnit 34 případů, což je 69% úspěšnosti, kdy ve většině se se jednalo o 
pachatele, kteří nejsou občany obce. Největší škodu způsobil dosud neznámý pachatel 
odcizením tahače s cisternou, a to cca. 5 000 000,- Kč, z parkoviště na ul. Družstevní. V 
uplynulém roce došlo opětovně k trestnému činu vraždy. 
 

 

Skladba spáchaných trestných činů za rok 1998 
 
 Majetkové trestné činy: 
 =10 případů vloupání do vozidel, objasněno 8 
 =10 případů krádeží prostých, objasněno 7 
 = 6 případů krádeží vloupáním do různých objektů, objasněn jeden 
 
 = 2 případy krádeží motorových vozidel, neobjasněny 
 = 1 případ krádeže jízdního kola, neobjasněn 
 
 = 1 případ neoprávněného užívání motorového vozidla, objasněn 
 = 3 případy podvodu, všechny objasněny 
 
 Hospodářské trestné činy: 
 = 2 případy padělání a pozměňování peněz, neobjasněny 
 
 Trestné činy ve věcech veřejných: 
 = 2 případy maření výkonu úředního rozhodnutí, objasněny 
 = 1 případ vyhýbání se výkonu civilní služby, objasněn 
 
 Trestné činy hrubě narušující občanské soužití: 
 = 1  případ násilí proti skupině obyvatelů a jednotlivci, objasněn 
 = 1 případ výtržnictví, objasněn 
 = 1 případ ohrožování pod vlivem návykové látky 
 
 Trestné činy proti životu a zdraví: 
 = 1 případ vraždy, objasněn 
 = 1 případ ublížení na zdraví, objasněn 
 
 Trestné činy proti rodině a mládeži: 
 = 6 případů zanedbání povinné výživy, všechny objasněny 
 
 Na úseku přestupků bylo za uplynulý rok 1998 spácháno celkem 28 skutků a 
způsobená škola těmito přestupky činí 17 500,- Kč. Z celkového počtu se podařilo objasnit 
celkem 15 skutků, kdy pachatelé byli ve většině občané Vaší obce. 
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 Skladba spáchaných přestupků v roce 1998: 
 =13 přestupků proti občanskému soužití, objasněny všechny 
  V rámci těchto přestupků byl občan Vaší obce dvakrát zajištěn na  
   protialkoholní záchytné stanici k vystřízlivění 
 =13 přestupků proti majetku, 2 objasněny 
 = 1 přestupek proti veřejnému pořádku, objasněn 
 = 1 přestupek proti pořádku ve státní správě a proti pořádku v územní  
   samosprávě, neobjasněn, požár poštovní schránky 
 
 Došlo k nárůstu dopravních nehod a s tím i související zvýšený počet zadržených 
řidičů, kteří před jízdou požili alkoholické nápoje. Vzhledem k tomuto vývoji byl policisty 
zdejšího oddělení zvýšen dohled nad bezpečností a plynulostí silničního provozu a zjištěné 
přestupky byly převážně řešeny blokovou pokutou, popřípadě oznámením správnímu 
orgánu Dopravního inspektorátu při Okresním ředitelství Policie ČR v Opavě. 
       Mjr. Ladislav Rygel 
       vedoucí oddělení Policie ČR 
 
 

Svoz plastů v roce 1999 
 Obecní úřad Bolatice sděluje občanům, že vzhledem k četným žádostem o změnu 
počtu svozů plastů se v letošním roce budou další svozy provádět vždy 1x za šest týdnů. 
 Termíny svozů si můžete zapsat do kalendáře. 
 OÚ bude vždy před svozem v místním rozhlase a na obecních vývěskách 
informovat občany o svozu plastů. 
  

Termíny svozů jsou vždy   s o b o t y   ! 
 

  17. dubna     2. října 
  29. května   13. listopadu 
  10. července   18. prosince 
  21. srpna   29. ledna 2000 
 

UPOZORNĚNÍ !!! 
 

OÚ upozorňuje, že až do odvolání bude  
polední přestávka od 11,15 - 11,45 hod. 

 
////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

Příběh Terryho Foxe 
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Historie Běhu Terryho Foxe se váže na životní příběh mladého 
Kanaďana, kterému byla v 18 letech amputována noha postižena rakovinou kosti. V 
bolestech a utrpení, které Terry prožíval a které viděl u ostatních pacientů, se zrodila touha 
překonat bezmocnost a podniknout něco, co by napomohlo boji proti této zákeřné nemoci. 
Rozhodl se běžet napříč Kanadou a uspořádat sbírku finančních prostředků na výzkum 
rakoviny. Po intenzívním tréninku a pečlivé přípravě se 12. dubna 1980 vydal z východního 
pobřeží kanadské provincie Newfoundland na trať "maratónu naděje". Za 143 dní uběhl 5 
565 km. denně absolvoval dávku téměř rovnou délce maratónské tratě. U Thunder Bay v 
provincii Ontario byl nucen svůj hrdinský maratón ukončit. Rakovina se rozšířila do plic a 
28. června 1981 ještě ani ne 23 letého Terryho přemohla. Terry Fox se zapsal do srdcí 
miliónů Kanaďanů. STal se národním hrdinou a z jeho  "maratónu naděje" vznikla tradice, 
která velmi rychle pronikla i za hranice Kanady. 
 

Běh Terryho Foxe poprvé v Bolaticích! 
 Charitativní běh, pojmenovaný podle kanadského občana Terryho Foxe, který 
podlehl rakovině, je nesoutěžní běh. 
Účastníci běhu svým finančním příspěvkem podporují výzkum rakoviny (za svůj příspěvek 
dostanou od organizátorů samolepku, čelenku, tričko s emblémem Běhu Terryho Foxe). 
 V loňském roce se na příspěvcích vybralo více jako 2 370 000,- Kč! Letos se 
uskuteční Běh Terryho Foxe v rekordním počtu měst a obcí (téměř 150). V okrese Opava na 
dvou místech - 29. května v Bolaticích a 17. září v Opavě-Kylešovicích. 
Přijďte i Vy si zasportovat a finačním příspěvkem podpořit výzkum rakoviny. 
 V sobotu 29. května 1999 se uskuteční Běh Terryho Foxe na fotbalovém hřišti 
v Bolaticích od 16,30 hodin.  
 Můžete si vybrat běžecké trasy od 500 m do 4 000 m.  
V průběhu akce bude hrát k poslechu diskotéková hudba a budou připraveny soutěže pro 
děti. Večer si mohou všichni dospělí přijít zatančit na noční karneval (hudba UNICO). 
 Pro naši obec je velkou ctí, že obdržela licenci pro pořádání tak významné akce, a 
věříme, že ji podpoříte i Vy, občané Bolatic. 

     Na Vaši účast se těší pořadatelé! 
 
 

LÉČIVÉ VČELÍ PRODUKTY A VÝROBKY Z NICH       PROPOLIS 
 
Je přírodní produkt, směs pryskyřice, éterických olejů a pylu, vynikajících vlastností 
sbíraný včelami. Má mimo jiné protizánětlivé a bolesti snižující účinky, ničí bakterie, bacily 
a viry. Působí na plísně, ekzémy, záněty, popáleniny, afty a opary, má bolesti zmírňující a 
hojivé účinky. 
Používá se při angínách, chřipkách, při bolestech v krku apod. Používá se k masáži při 
paradentóze. 

Před použitím vyzkoušejte, zda na něj nejste alergičtí! 
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Natřete pokožku na kousku předloktí 2x během 24 hodin. Pokud do 
hodiny nedostanete vyrážku, můžete jej používat. Při dlouhodobém používání je nutno 
učinit krátkou přestávku. 
      Erich Vilášek - Český svaz včelařů 
 

Škola a rodiče 
 Koncem února byla škola upozorněna na to, že se její žáci ve večerních hodinách 
scházejí na autobusovém nádraží, chovají se tam nevhodným způsobem a poškozují 
majetek obce. Provedli jsme tedy namátkovou kontrolu, a to v sobotu v  
7 hodin večer. Byl už úplná tma. Několik žáků postávalo kolem budky čekárny a hovořilo 
mezi sebou "pestrou mluvou". Asi "patnáct" žáků, ale i žákyň, bylo natěsnáno přímo v 
budce. Po řádné domluvě bylo shromáždění rozpuštěno. 
 Minulý týden ale přišlo znovu upozornění, že se skupina žádků ve večeních 
hodinách schází na parkovišti za obchodním domem Jednoty. Když je vyhostíme i z tohoto 
protsotu, najdou si místo zase jinde. To není řešení. Proto se obracíme na Vás, na rodiče. 
Vás by mělo  hlavně zajímat, kam chodí Vaše děti ve večerních hodinách a čím se zabývají. 
Víte opravdu o svých dětech všechno to, co byste jako rodiče vědět měli? 
 V současné době, kdy se objevují stále častěji problémy mezi mládží, můžeme 
dětem pomci hlavně tím, že budeme rozvíjet jejich zájmy a záliby správným směrem. 
 Velmi přínosná je proto práce mládežnické organizace VESMÍR. Vítáme činost 
žáků ve FK Bolatice nebo SDH Bolatice. 
 
 

 TAKÉ VE ŠKOLE PRACUJE ŘADA ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ,  
A TO KONKRÉTNĚ: 

 
 Pěvecký kroužek - pod vedením p. uč. Gabriely Seidlové 
 Výtvarný kroužek  - pod vedením p. uč. Gabriely Kusynové 
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 Přírodovědný kroužek se zaměřením na ekologii  
    - pod vedením p. uč. Josefa Neuwirtha 
 Dopravní kroužek - pod vedením p. uč. Antonína Hampla 
 
 Sportovní kroužky: 
 Volejbalový kroužek - pod vedením p. uč. Libuše Neuwirthové 
 Košíková 
 Florbal 
 Odbíjená  - všechny pod vedením p. uč. Antonína Hampla 
 
 
 

 Jazykové kroužky: 
 Angličtina  - podením p. uč. Ratajové 
 Němčina (čtyři kroužky) - po vedením p. uč. Věry Güntherové,  
      Aleny Návratové, Jany Halfarové  
      a Pavly Frankové 
 
 Budeme se snažit dále rozvíjet nabídku této zájmové činnosti žáků a rádi přivítáme 
pomoc ze strany všech, kterým není výchova našich dětí lhostejná. 
 
      Mgr. Dagmar Tielová - ředitelka ZŠ 

 
 

Jaro v FK Bolatice 
 Fotbalisté svolali na 7. 3. 1999 valnou hromadu. Konala se v restauraci na hřišti, 
zúčastnilo se jí asi 100 členů z 250, které v současné době oddíl má. Schůze byla věcná, 
hodnotila minulé období a nastínila výhled do roku 1999 a dále. Volil se výbor FK 9-
členný. Prezidentem byl zvolen p. Josef Boček a jeho zástupcem p. J. Nawrath. V diskusi 
rovněž vystoupil  starosta obce p. Mgr. Herbert Pavera.  
 FK má v letošním roce v plánu několik akcí, k největším patří rozšíření areálu a 
vybudování náhradní hrací plochy směrem k Albertovci, dále rekonstrukce sociálek pro 
veřejnost aj. Fotbalové jaro začalo o posledním březnovém víkendu. Mnozí spoluobčané 
vidělo naše vítězství v Kobeřicích 2 : 1 (1 : 1). Branky Mikulčák, Grygar. Dorostu se 
naopak nevedlo v Havířově a prohrál 1 : 2. 
 O velikonoční neděli mohli diváci vidět naše hráče na domácím hřišti. Žel nebyl 
důvod k oslavám, protože jak muži "B", tak též "A" prohráli svá utkání shodně  
2 : 1. "Béčko" se S. Bělá a "áčko" s FC Hlučín. Radost nám dopřál dorost a to vítězstvím 4 : 
0 nad Krnovem "B".  
 Úspěchem FK však bylo, že se poprvé v historii podařilo vydat Fotbalový 
zpravodaj. Byl slosovatelný a výbor FK chce v tomto pokračovat i v dalších domácích 
utkáních. Chceme tímto následovat OÚ a informovat své spoluobčany o naší činnosti co 
nejvíce.  
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 Jarní fotbalové soutěže jsou v plném proudu. Přijďte i Vy 
povzbudit své spoluobčany v reprezentování naší obce! 
     Za výbor FK Bolatice - Gerhard Václavík 
 

Myslivecká společnost Křeménky  
v roce 1998 

 
 Koncem února proběhla výroční členská schůze, která hodnotila činnost naší 
společnosti v minulém roce a určila si hlavní úkoly pro letošní rok. 
 V proběhu jara jsme pracovali na ozelenění bývalé skládky na jižním okraji obce, 
kde jsme vysadili 3 590 stromků a odpracovali zdarma 520 hodin. Na tuto výsadbu věnoval 
OÚ 70 290,- Kč. O této akci jsme podrobně informovali ve Zpravodaji už loni v létě. Letos 
chceme v této výsadbě pokračovat, OÚ chce dát na dokončení této akce  
30 000,- Kč. Stromky zajistíme sami, neboť loňské nebyly vhodné a bylyl velmi drahé. 
 Loňská práce myslivců směřovala nejvíce k ozelenění našeho katastru, čímž by se i 
zlepšily podmínky ke zvýšení početních stavů změne a zlepšil by se vzhled krajiny.  
 Naše společnost (24 lidí) odpracovala loni 2 252 hodin, což činí průměr na jednoho 
myslivce 80,5 hodin. Sázeli jsme stromky, opravili, vyčistili a dezinfikovali zásypy a 
krmelce, opravovali posedy (často poničené vandaly). Provedli jsme úklid v areálu 
myslivecké chyty v pískovnách, likvidovali jsme oplocení 2 remíz ve vodárenském pásmu a 
velkou oplocenku "U studny" na Kamenci. 
 Abychom zlepšili naši přírodu, kde nejsou meze, rozptýlená zeleň a všechny  
příkopy a potůčky jsou v betonových rourách pod zemí, koupili jsme loni na Kamenci další 
pozemky (1,70 ha) v hodnotě Kč 40 000,- Kč. Vyřízením úředních formalit na katastrálním 
a pozemkovém úřadě jsme se stali majiteli těchto poli 1. 10. 1998. Na zalesňování těch 
pozemků se pokusíme získat dotaci od Ministerstva zemědělství. 
 V srpnu jsme provedli výkop nového rybníčka na nové koupeném pozemku. V 
jeho okolí jsme vysadili 500 smrků a borovic, které zajistil a dovezl od Lesů ČR náš 
jednatel p. Zajíček. Dále jsme zde vysázeli 600 kelímkovaných smrčků v hodnotě 12 500,- 
Kč (1 ks á 25,- Kč). Také 300 bříz z náletu. Smrčky jsme natřeli proti okusu. 
 Dalších 700 smrčků nám dodala firma Lespol (p. Polášek z Borové). Doplnili jsme 
uschlé javory na nové aleji mezi "Černou vodou" a Bohuslavskou cestou. Alej byla 
vysázena na přání a za finanční podpory p. Ličky. Také jsme dosadili 37 jeřábů na 
Kamenci, které uschly následkem neodpovědné práce traktoristů při kejdování. 
 Letos máme v plánu, po dohodě s OÚ, osázet některou další alej v polích a 
postupně budeme osazovat koupené pozemky na Kamenci. Užitečným příspěvkem k 
ozelenění naší přírody je i naše malá "lesní školka" U studny na Kamenci, kde pěstujeme 
400 kaštanů. 
 
 V říjnu jsme ošetřili nátěrem sazenice proti okusu u rybníčku a koupili jsme  
20 q obilí k přikrmování zvěře. Na části našich pozemků budeme letos pěstovat obilí a 
kukuřici, abychom nemuseli krmivmo kupovat. 
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 V neděli 28. 6. se konal (po obrovském nočním lijáku) 
"Myslivecký den". S vypětím všech sil a za pomoci hasičů byla upravena zabahněná cesta, 
jinak by se slavnost nemohla uskutečnit. Den se vydařil a finanční výtěžek šel opět do 
zvelebení přírody a myslivosti: na nákup stromků, bažantů, divokých králíků a krmiva. Dne  
5. ledna se konal oblíbený myslivecký ples s bohatou zvěřinovou a jinou tombolou. Kromě 
několika zajíců z našeho malého honu jsme pro tombolu koupili 2 mladé divočáky, 1 srnce 
a bažanty. 
 Velkým příspěvkem ke zlepšení životního prostředí v bolatickém katastru by bylo 
odkrytí některých zatrubněných pramenů v okolí Křemének a od studny na jih směrem k 
letišti. 
 V dubnu a v říjnmu jsme provedli v celém revíru (960 ha) očkování lišek proti 
vzteklině (orální vakcinace). Bylo položeno několik set návnad (které chutnají i toulavým 
psům a kočkám a mohou jim způsobit vážné zdravotní potíže). Pro pozorování a lov zvěře 
byly postaveny 3 vysoké posedy, z nichž jeden byl hned po dokončení zničen (předloni 
vyhořel). Totéž postihlo i nové žebříkové sedačky. V sobotu 22. 3. provedeme sčítání zvěře 
za účasti všech 24 myslivců. 
 Několik myslivců se intenzivně věnovalo tlumení škodné, hlavně přemnožených 
lišek, jichž bylo loni uloveno 24. Budujeme proto umělé nory, abychom měli lišky pod 
kontrolou a mohli je snadněji lovit. 
 Stavy užitečných koroptví (které se neloví už 30 let) jsou velmi nízké. Divokých 
králíků už vůbec není, nebyli vystříleni, ale zahubila je celostátně myxomatóza. Pokusíme 
se obnovit jejich stav, proto jsme koupili 6 chovných kusů za 2 400,- Kč. Z dalekého 
Karlštějna je dovezl jednatel p. Zajíček. O králíky pečuje zatím doma ve chlívku p. Alois 
Návrat. Na jaře je vypustíme do přírody. Začátkem března jsme vypustili do různých částí 
honitby 46 bažantích slepic a kohoutků, čímž jsme ulehčili naší pokladně o 9 200,- Kč (1 ks 
á 200,- Kč). 
 Velké škody nám způsobují bezohlední majitelé psů, kteří je nechávají volně 
pobíhat v místech, kde hnízdí koroptve a bažanti, kde jsou mladí zajíčci nebo srnčata. Pro 
ně zákon o myslivosti (č. 23/62 Sb.) ani obecní vyhláška neplatí. Naši myslivci chovají 10 
loveckých psů, které v době líhnutí a kladení mláďat zvěře nepouštějí do krytin a porostů. 
 
 Myslivost je náročná a drahá zájmová činnost. Nyní už nepřináší materiální 
prospěch - zvěře je málo, toulavých psů, koček a jiné škodné je mnoho. Myslivost mohou 
vykonávat jen lidé, kteří mají rádi přírodu a chtějí ji chránit  a zvelebovat. Lov je až na 
druhém místě. Mladí lidé nemají o tuto činnost zájem, a tak naše myslivecká organizace 
stárne. 
     Výbor Myslivecké společnosti Křeménky 
 
 

Činnost SDH Bolatice 
 Sluníčko nám pěkně hřeje nad našimi hlavami a naše obec začala žít pravým 
jarním životem. Nastal čas práce na zahrádkách, provádění jarního úklidu na svých 
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pozemcích a občas i vypalování suché trávy. A my, členové SDH, jako 
každoročně, všechny občany opět varujeme před tímto vypalováním suchých trávnatých 
porostů, kdy dochází k nejčastějším požárům, které jsou příčinou velkých škod, úrazu, či 
ztrát na životě. Toto varování můžeme sledovat i v některých televizních zpravodajstvích, 
kde se můžeme přesvědčit i o možných následcích tohoto nezodpovědného jednání našich 
obyvatel. Proto věřím, že všichni naši občané svou ohleduplností a opatrností přispějí k 
tomu, aby slunce nad našimi hlavami pěkně hřálo a nebylo zahaleno nějakým černým 
kouřem od případného požáru, tak jako v sobotu 3. dubna v Chuchelné, kdy naše družstvo 
muselo zasahovat při likvidaci požáru na bývalém statku. 
 Duben je měsíc dlouho očekávaný přípravami na vysvěcení naší nové zástavy. V 
sobotu 24. dubna ve 14,00 hod. se v našem kostele uskuteční slavnostní mše sv. se 
svěcením praporu, které se zúčastní i 8 SDH se svými zástavami z blízkého okolí, kteří nás 
doprovodí při tomto slavnostním aktu. S tímto novým praporem se chceme zúčastňovat 
různých společensko-kulturních akcí i v okolních obcích a reprezentovat naši organizaci 
SDH i obec Bolatice např. při Svatofloriánském setkání hasičů, či významném výročí 
založení SDH v některé sousední organizaci. Tímto také chceme poděkovat všem 
sponzorům a členům SDH, kteří nám jakoukoli částkou přispěli ke zhotovení našeho 
nového praporu. Protože máme na naší nové zástavě vyšité heslo: "Bohu ke cti, bližnímu ku 
pomoci", chceme, aby nás všechny toto heslo vedlo ke stále lepší a dokonalejší činnosti naší 
organizace SDH a to i v pomoci našim občanům i k prospěchu OÚ v Bolaticích. 
 
 Podle kulturního kalendáře, ve kterém je v dubnu vyhlášen Den země, chceme 
pomoci při výsadbě zeleně a údržbě v obci. 
 Začátkem měsíce května připravujeme pro děti ZŠ ve spolupráci s ředitelstvím naší 
školy ukázku požární techniky s možným cvičením naší zásahové jednotky a popřípadě i z 
ukázkou profesionální jednotky z okresního útvaru v Opavě. Věříme, že touto ukázkou 
přilákáme další nové žáky do našich řad, kteří obohatí naše žákovské družstvo. 
                  Za SDH Bolatice - Jan Kupka, jednatel 
 
 

Zahrádkářské rady  
pro duben 

 Aktuální pro nás je roubování jádrovin. Nespěchejte a roubujte, až když už se 
řádně probudí míza. Máte-li rouby řezané už v lednu a řádně uložené tak, aby na ně 
nesvítilo sluníčko a aby byly zapíchnuty buď v zemi nebo v písku, stačí roubovat i v květnu. 
Chcete-li přeroubovat silnější strom za kůru, musíte dát rouby co 4 cm od sebe. Při ujmutí 
všech roubů necháme jen jeden jako základ korunky a ty další zakrátíme tak, že necháme 
jen spodní pupen. Tyto zakrácené rouby nám slouží k vytvoření závalu. Teprve až nám 
zaroste celá rána po roubování, odstraníme i tyto rouby a necháme jen ten prodlužující 
terminál. Nezapomeňte pak koncem června povolit roubovací  pásky nebo je alespoň 
proříznout. Jinač Vám tato páska rouby uškrtí. Největší nebezpečí je u toho, kdo používá 
pevné nebo lepící roubovací pásky. 
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 V dubnu také provádíme postřik proti přezimujícím škůdcům. 
Postřik provádíme ve stádiu myšího ouška, to jest v době, kdy nám začínají růst malé 
lístečky z pupenu. Používáme OLEOEKALUX, a to 1% roztok,  to je 100 ml na 10 l vody. 
Tento postřik je na bázi řepkového oleje a stromy musíme doslova umýt. Druhý postřik 
děláme až na růžové poupě, to je těsně před květem. Výborný k tomu je TORANT a sice 
0,1% je 10 ml na 10 l vody. 
 Proti mšici krvavé nebo vlnatce (jsou to bílé chomáčky hlavně v paždí větví nebo 
řezaných částech stromů). Když tyto chomáčky rozetřeme mezi prsty, jsou červené. Proti 
tomu se používá ASTEC-140-EW, a to 0,1% to jest 10 ml na 10 l vody.  
 Na všechny plísně u brambor, rajčat, cibule, česneku, révy vinné je ACROBAT-
MZ a to 0,4%, to jest 40 g na 10 l vody.  
 
 Na molice používáme APPLUT-25-WP a to 0,1%, to jest 10 g na 10 l vody. 
 V dubnu také začínají kvést švestky, ryngle mirabelky. Když už jsou pupeny bílé 
před rozvinutím, musíme bojovat proti pilatce švestkové, která způsobuje červivost. 
Používá se bílých lepových desek. Jsou to bílé hladké desky, velikosti školního sešitu, které 
natřeme lepidlem které se jmenuje CHEMSTOP a zavěsíme do koruny stromů. Do 8 až 10. 
- letého stromu stačí zavěsit dvě tyto desky. Musí být barvy bílé. Žluté desky používáme na 
molice. Aby jsem nemuseli na podzim pracně seškrabávat lepící chemstop z desek, tak to 
dělám tak, že tyto desky strčím do silonového sáčku a tento sáček natřu chemstopem. Na 
podzim sáček sundám, spálím a desky mám čisté pro příští rok. Hned po odkvětu pak 
stříkáme švestky buď ZOLONE-EC a to 0,2 %, to jest 20 ml na 10 l vody nebo DECIS 2,5-
EC 1 a to 0,04 % to jest 4 ml na 10 l vody.  

 A teď něco o zelenině. 
U květáku vyslepení bez růžic - nedostatek Molybdenu v půdě, dále nedostatek Bromu, toto 
je další důležitá složka pro zeleninu. Další porucha je předčasná tvorba růžic u květáku a 
vybíhání do květu, praskání a dřevnatění kedluben. Je dobré hnojit CERERITEM, kde je 
také obsažen Molybden. 
 U kedluben vybíhání do květu a netvoření bulev, je také hlubokým sázením 
mladých rostlinek, Hlenka kapustová (nádorovitost kořenů) - spory této choroby přežívají v 
půdě až 15 roků. Je třeba vápnit dusíkatým vápnem 3 až 4 kg na 10 m2 nebo nehašeným 
vápnem. Také BASAMIT je dobrý proti hlence kapustové. 
 Nesmíme zapomenout teď na jaře zatlačit nebo zašlápnout rostlinky, které jsme 
sázeli pozdě na podzim. Týká se to hlavně okrasných dřevin. Tyto mráz pozvedne, ale už 
samy na jaře neklesnou zpátky.  
To znamená, že kořeny jsou zvednuté, kde se dostane vzduch a tyto usychají. Také ten, kdo 
osazoval keříčky na hroby, nesmí na toto zapomenout. 
 Kdo sází ovocné stromky na jaře, musí je hodně zakrátit a to postranní větévky na 
2 až 3 očka a terminál na 4 až 5 oček.  Také stromky hodně zaléváme, aby rychleji půda 
slehla ke kořenům. Kupujte jen resistentní odrůdy u jabloní, které netrpí strupovitostí.  
Tyto nemusíme proti této chorobě stříkat a tím nám ubude chemie na našich zahrádkách. 
Které odrůdy to jsou, Vám poradí každá vyspělejší zahrádkář. 
 Přeji Vám hodně pohody a úspěchů na Vašich zahrádkách. V příštím článku Vám 
zase poradím důležité věci pro další měsíce.  
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       Erich 
Duxa -Borová 

 
 

Sbor dobrovolných hasičů Bororá 
 
 Sbor dobrovolných hasičů Borová měl k 1. 1. 1999 82 členů a je již mnoho let 
největší a nejaktivnější zájmově-společenskou organizací na Borové. Vedle svého hlavního 
poslání, ochrany našich majetků při živelných pohromách, vyvíjí i značnou společensko-
kulturní činnost, kterou obohacuje dění v naší osadě. Borovští hasiči mají podporu většiny 
svých spoluobčanům, čehož si velice vážíme. Máme podporu i ze strany Obecního úřadu 
Bolatice. 
 Naší výroční valnou hromadu v prosinci 1998 poctil svou účastí i starosta obce 
Mgr. Herbert Pavera, který velice ocenil naši činnost v roce 1998 a popřál nám mnoho 
dalších úspěchů v roce 1999. Jsme rádi, že Borová není na okraji zájmu větších Bolatic a že 
nám pan starosta a obecní zastupitelstvo pomáhá. 
 Naše spolková činnost začala v letošním roce již 15. ledna hasičským plesem v 
nově opravené hasičské zbrojnici. Sál byl zaplněn tak akorát a všichni se dobře bavili. 31. 
ledna jsme zorganizovali spolu s Mateřskou školkou Borová maškarní rej pro děti, který se 
velmi vydařil. V minulém zpravodaji je o něm článek od paní Hříbkové. 
13. února proběhl druhý hasičský ples. Účastníci si pochvalovali dobrou zábavu. Jistě k 
tomu přispělo i takřka domácí prostředí menšího sálu. Kdo nevěří, ať se přijde podívat.  
 Na údržbě a opravách hasičské výzbroje a výstroje pracují členové našeho 
zásahového družstva již od počátku roku. Technická prohlídka hasičského auta proběhla 
úspěšně. Naši spoluobčané často vídávají pootevřená vrata s nápisem POzOR VÝJEZD 
HASIČSKÉHO AUTA. Tuto brigádnickou činnost našich obětavých členů je třeba v dnešní 
době obzvláště ocenit. dělají to pro nás pro všechny. 
 V měsíci dubnu provádíme preventivní prohlídky. Víme, že nejlepší hasiči jsou 
takoví, v jejichž obci požár nevznikne. Proto ty kontroly našich hlídek u spoluobčanů. Ve 
většině domů se již topí plynem. Odborná kontrola patří zde do rukou odborníků plynařů. 
Ve vlastním zájmu by si měl každý majitel domu nechat jednou ročně překontrolovat a 
seřídit plynový kotel. My se pak zaměřujeme, při prevenci, na topidla na pevná paliva, 
převážně používaná v dílničkách a různých vaškuchyních, a na skladování pohonných hmot 
v garážích. V dubnu jsme taktéž provedli jarní úklid okolí hasičské zbrojnice. 
 Teď na jaře chceme zorganizovat Den otevřených dveří pro Mateřskou  školku 
Borová.  
 
Přiměřenou formou ukázat dětem naší techniku. Vždyť z jejich řad se můžou časem 
rekrutovat šikovní hasiči. Musíme se stále starat, aby měl kdo po nás pokračovat v díle 
našich dědů a otců. 
 16. 5. začíná okrskovou soutěží v Sudicích letošní sezóna v soutěžích hasičských 
družstev. Naše družstva mužů i žen se na ni pilně připravují. Nechtějí zůstat nic dlužní své 
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pověsti. Vloni naši muži z 25 soutěží 3 x vyhráli, 2 x byli druzí a 5 x 
třetí. Naše ženy z 18 soutěží 7 x vyhrály, 3 x byly druhé a 2 x třetí. 
 Na letošní rok jsme si naplánovali mnoho dalších akcí. Věříme, že s pomocí a 
pochopením našich spoluobčanů se nám je podaří zdárně uskutečnit.  
 
       Za SDH Borová 
       Ing. Rudolf Stavař - jednatel 
 
 

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa 
 

Mámo, táto, cvičte s námi! 
 V říjní minulého roku jsme opět obnovily tradici naší mateřské školy, cvičení 
rodičů s dětmi. Scházeli jsme se pravidelně každý čtvrtek v tělocvičně základní školy. Tam 
měli rodiče a děti možnost spolu si zacvičit. K tomu nám sloužilo nejen vybavení 
tělocvičny, ale také různé pomůcky a náčiní, které používáme v mateřské školce. Některé 
nové nápady nám pomohly zrealizovat i maminky, kterým touto cestou děkujeme za 
spolupráci. 
 Naše setkání byla pro nás všechny příjemným zpestřením všedních dnů. Navázali 
jsme nová přátelství a prožili spoustu krásných chvil. Čas se pro nás na chvíli zastavil a my 
jsme opět mohli žasnout, jak je dětský svět nádherný  a bezstarostný, jaké je štěstí, že děti 
mají tátu a mámu, kteří si pro ně najdou čas. 
 Pro nás pak byl největší odměnou úsměv a rozzářené oči dětí. 
 A za to Vám všem děkujeme. 
 
      Za MŠ Bolatice 
      Marcela Halfarová a Věra Návratová 
 
 

 

TELEFONNÍ SEZNAM PODNIKATEL Ů V NAŠÍ OBCI  
APE-elektromontáže Borová 48 Alois Pěcháček  515 32 
                    0603/272 916-7, 069/974 1393 
Autoopravna  Zahradní 24 Jiří Blokeš  511 77 
Autoopravna Lehnert Nádražní 13 Erich Lehnert  516 75 
Autoservis a doprava Sokolovská 15 Alfréd Bortlík  516 08  
         0602/706 
334 
Autosklo - opravy aut Sadová 8  Petr Boček  516 69 
AZPEK, s. r. o.  Sokolovská 865 Josef Zajíček  511 50, 654 141  
DAJPP s. r. o.  Sokolovská 21 Pavel Musiol  654 265   
DK 1- ing. D. Kozel Mírová 7  Ing. Daniel Kozel  672 228   
En´sys, řídící systémy Mírová 17    654 225, 654 235 
                     02/725 581, 0602/528 736 
Fa Pašek   Ratibořská 26 Radim Pašek  654 204 
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Hostinec "U Řehánků"  Borová 16 Miroslav Řehánek 
 0602/879 918 
JAR-EL    František Jarkulisch Pavel Sroka 0603/233 072 
Kadeřnictví  Horní 7  Ludmila Hanzlíková 518 40 
Kadeřnictví   Lesní 14  Blanka Jankovská  51 888 
Kavárna Park  Slunečná 1 Petr Kocur, Dita Formanová   516 58 
Keramika   Družstevní 24 Miroslav Monsberger 515 92 
Kondor, skup. Vesmír                  518 77, 0603/892 996 
Kovářství  Hlučínská 10 Petr Hanzlík  654 180 
Krmiva    1. máje 1/560 Josef Adamec  654 043 
Lanex, a. s.  Hlučínská 1    751 111 
MALHVO   Svobody 11    518 18 
Montáž, oprava  Lesní 12  Rudolf Rataj  517 88 
a prodej satelit. a telev. antén 
Nákup, prodej  Sokolovská 39 Josef Švan  654 149 
zprostřed. a opravy motorov. vozidel    0602/727 785 
Papír, hračky, knihy  Květinová 18 Ivana Stočková  654 563 
PEREVA  Nádražní 57 Josef Křižák  516 44 
SaBon   Hlučínská 24 Richard Sněhota  517 91 
Sklenářství a podlahářství   Varyš a Kubela            626 767, 215 027 
Smíšené zboží  Nádražní 100 Kristina a Josef Jochimovi  512 14 
Výroba nábytku   Svobody 20 René Osmančík  654 424 
Zahradnictví Mazal  Padoly 6  Ing. Zdeněk Mazal  654 496 
     Xenie Mazalová  0602/551 979 
 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 
Manželství 
Sicha Dušan a Králová Zuzana   06. 03. 1999 Bolatice 
Bajgar Roman a Kamrádová Marcela  20. 03.   Kravaře-Kouty 
 
Narození 
Suská Nicola     17. 02. 1999 Hlavní 117 
Heinzová Šárka     26. 02.  Družstevní 22 
Zlotá Natálie     03. 03.  Nádražní 28 
Holčák Jakub     08. 03.  Hlučínská 75 
Mosler Marek     11. 03.  Družstevní 21 
Řehoř Václav     06. 04.  Javorová 4 
 
Úmrtí 
Kolarčíková Anna Příčná 5   21. 02. 1999 74 let 
Fojtik Robert  Ratibořská 14  27. 02.  69 
Kotík František  Sokolovská 34  14. 03.  77 
Gwosdzik Robert  Sokolovská 2  01. 04.  82 
Chrápková Irena  Padoly 36  01. 04.  61 
Bilonoha Mikuláš1. máje 15  03. 04.  80 
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Pagáč Oldřich  Družstevní 21  05. 04. 
 36 
 
Jubilanti 
Luzarová Marie  Javorová 7  06. 03. 1919 80 let 
 
Antoš Vladimír  Hlavní 65  23. 03. 1924 75 let 
Holešová Adelheida Hlavní 1   26. 03.   75  
Koligová Ludvina Družstevní 6  06. 04.   75 
Fojtíková Anna  Padoly 13  15. 04.  75 
Kupka Pavel  Luční 19  16. 04.  75 
Sněhota Gerhard  Nádražní 83  20. 04.  75 
Glinzová Aleta  Sokolovská 30  23. 04.   75 
 
 
Mrkva Josef  Příkopní 1  23. 02. 1929 70 let 
Číž Karel  Opavská 33  15. 03.  70 
Teuerová Adéla  Sadová 1  30. 03.  70 
Gvoždík Rudolf  Sokolovská 27  27. 04.  70 
 

Obecní úřad Bolatice přeje všem jmenovaným jubilantům do dalších let pevné zdraví, 
mnoho štěstí a rodinné pohody. 

 
/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

Nové knihy v knihovně 
 
NAUČNÁ PRO DOSPĚLÉ 
Bílá Lucie Možné je všechno  Buttlar Johann Záhadná planeta 
Čechura Jarosl. Karel IV.  Dvořák Josef Šmátrání v paměti 
Hall Allan Život bez zábran  Longrigg Clare Ženy mafiánů 
Matoušková Mar. Petra Buzková  Mikulová Věra Pečeme podle vyzkouš.receptů 
Svítivý Eduard Za oponou Tabu  Zázvorková Ste. Stella o sobě 
Vašíček  Arnošt Planeta záhad  Berndt Stephan Proroctví o nás 
Blundell Nigel  Světového omyly  Meckelburg Ern. Zázračný prostor a čas 
 
BELETRIE PRO DOSPĚLÉ 
Austen Jane Pýcha a předsudek  Cole Martina Psanci 
Collins Jackie Vzrušení   Cook Robin Toxin 
Čech Frant. Hú Is Hú     1. díl  Higgins Clark Moje děvče Sunday 
Jacobs Nancy S nikým cizím nemluv! Jacq Christian Vyloupená pyramida 
Javořická Vlas. Za pluhem  1. díl  Javořická Vl. Za pluhem       2. díl 
Javořická Vl. Dana   Johansen Iris Tygří kníže       1. díl 
Lustbader Eric Černé srdce  Mac Clure Dárce 
May Karl  Škrcení hadí hlavy  12. díl Pilcher R. Modrá ložnice a jiné povídky 
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Řeháčková V. Žárlivost   Rico-Godoy Jsem 
žena! Ale jako to přežít? 
Shelby P.  Tkalci snů  Smith W.  Běsnění 
Steel D.  Dvojí tvář požehnání Štorkán K. Hon na kočku 
Cartland Barba. Hlubiny srdce  Švandrlík M. Černí baroni po čtyřiceti letech 
Buron Nicole Miláčku posloucháš mě? Crha Richard Slepičí povévka pro čes. duši 
Deverauk Jude Ohnivá dvojče  Fulghum Robert Slova,která jsem si přál napsat 
 
MLÁDEŽ NAU ČNÁ 
Mitchell Alan Stromy Evropy  Diney Walt       Speciální příručka mladých svištů 
Royston Angela  Ptáci Evropy 
 
BELETRIE PRO MLÁDEŽ 
  Moje máma    Moje rodina  
   Můj domeček    Vlk a sedm kůzlátek
    Kolo kolo mlýnské    Království 
pohádek 
Collodi Carlo Pinocchio Němcová Bož. Pohádky a pověsti 
Dědková Jarm. Medový čas  Dudek Adolf Halí belí 
Dudek Adolf Povídej pohádku  Dudek Adolf Skákal pes přes oves 
Janíková Lib. Pohádkové hádání  Kožíšek Josef Svatojánek 
Lanczová Lenka Stopa v mém srdci  Lindgren Astri Madynka 
Petiška Eduard Anička malířka  Ptáčková Olga Utíkej, Káčo, utíkej 
Rudolf Stanisl. Jak jsme poslouchali noc Rudolf Stanisl.    Třistašedesátpět dnů zamilované 
Tomanová Bára Tři tváře lásky  Tomanová Bára Konečná stanice láska 
Peisertová Alen. Pohádky babičky Kuličky Knister  Galaxie 
Miller Zdeněk Jak krtek uzdravil myšku Špačková Alena Hračky na výletě                                                              

 
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! 

 

Rozvozový plán lahví propan-butanu 
 
 Rozvoz: úterý liché   Platí od: 1. 4. 1999 

Rok 2000 
 
 
 
 
  Borová - p. Kurková  9,35 - 9,45 hod. 
  Bolatice - hospoda  9,50 - 9,55 hod. 
  

 

I N Z E R C E 
 

Podniková prodejna opět otevřena!!! 
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Firma Plasty a formy, a. s.. Chuchelná opět otevřela svou stálou 
podnikovou prodejnu. 

 

PRODEJNÍ DOBA:  pondělí 13,00 - 17,30 hod. 
    úterý    9,00 - 15,30 hod. 
    středa    9,00 - 15,30 hod. 
    čtvrtek    9,00 - 17,30 hod. 
    pátek    9,00  - 15,30 hod. 
 

Nabízíme hračky, domácí potřeby a ostatní plastové výrobky za nízké ceny. 
PŘIJĎTE SI VYBRAT I VY! 

 
Tel. 0653/750 111, fax 0653/650 003 

 
nbnbnbnbnbnbnbnbnbnbnbnbnbnbnbnbnbnbnbn 

 

 Petr Hanzlík  Kovářství 
 Hlučínská 10, Bolatice  
 tel. 0653/654 180 
          Vám nabízí ke zhotovení: 
 

         - okenní a ozdobné mříže 
         - zábradlí  
         - ploty a jiné 
 

Autoopravna LEHNERT ERICH  
se smluvním partnerem AUTO ŠTANGL  

 
si Vám dovoluje nabídnout tyto služby: 

 
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

 Provádíme:  - veškeré mechanické práce 
    - měření emisí benzín a diesel 
 

 Prodej náhradních dílů: 
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 tlumiče pérování, zapalovací a žhavící svíčky, stěrače, 
kabely, výfuky,    katalyzátory, spojková lanka, díly řízení a šasi, 
motorové díly, pístní sady  
 a písty, pístní kroužky, díly brzdy, poloosy, spojky homokinetické a křížové  
  klouby, sady ložisek kol, vodní pumpy, 
 napínáky rozvodových řemenů, těsnění motoru, chladiče motorů a radiátory  
  topení, klínové rozvodové a mikrořemeny, hadice, oleje a aditiva, 
ucpávky    chladících systémů a jiné. 
 

 Zaručujeme: - odborný servis 
    - rychlost dodání kvalitního náhradního dílu 
    - spokojenost na Vaší straně 
 

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
 

Oslovte nás telefonicky nebo osobně v naší firmě 
 

 Autoopravna Lehnert Erich  tel. 0653/516 75 
 Nádražní 13    privát   516 74 
 Bolatice 
 
 Pracovní doba: Pondělí - pátek  8,00 - 17,00 hod. 
   Sobota   8,00 - 12,00 hod. 
 
 

SKI MSA Dolní Benešov uspořádá ve dnech 15. 7. 199 - 29. 7. 1999 
 

LETNÍ D ĚTSKÝ TÁBOR 
(Děti od 6-15 let) 
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 Děti, které mají zájem prožít letošní část prázdnin v přírodě 
se mají možnost přihlásit na SKI MSA DOLNÍ BENEŠOV (STARÝ KULTURNÍ DŮM).   
 
 

Cena za 15 denní pobyt na chatě SKI MSA ve Starých Hamrech stojí 2 500,- Kč. 
 

Bližší informace podá: hlavní vedoucí tábora p. Karel Ostárek, 11. 1.�25. 
 
      Hlučínská 14, 747 23 Bolatice 
   nebo na telefonu 0653/651 420 - pí. Holečková 
 
 

............................ 
 
 

Prodejna papír, hračky, knihy  na řadovkách  
 

nabízí 
 

plný sortiment školních potřeb,  
dále stáčené saponáty  

a tělovou kosmetiku za velmi nízké ceny! 
 

Dále provádí sběr a výdej šatstva pro ČISTÍRNU. 
 
 

 OTEVŘENO: 

 Po - Pá
 14,30 - 18,00 hod. 
    So    8,00 - 10,00 hod. 

  4. 5.  1. 6. 13. 7. 
10. 8.  7. 9.   5. 

10. 
 2. 11. 14. 

12. 

18. 5. 
15. 6. 27. 7. 24. 8. 21. 9. 19. 

10. 
16. 
11. 

28. 
12. 

 
29. 6.     30. 

11. 
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GENERALI POJIŠŤOVNA A.S. 
 

Budoucnost potřebuje jistotu 
 
- Znáte Generali pojišťovnu?     CO NABÍZÍME: 
 ano ne    - různé formy životního pojištění 
      - úrazové pojištění 
- Myslíte si, že má člověk myslet na zdraví?  - cestovní pojištění 
 ano ne    - pojištění denních dávek při pobytu 
        v nemocnici 
- Chcete zajistit sebe a své děti?   - pojištění domácnosti 
 ano ne    - pojištění rodinných domů a bytů 
      - pojištění obytných a kancel. budov 
- Chcete mít výnosy větší než inflace?   - pojištění odpovědnosti za škodu 
 ano ne    - pojištění podnikatelů 
      - pojištění zemědělství 
      - pojištění obecního majetku 
    Zakroužkujte prosím, o jaké pojištění   - pojištění motorových vozidel 
           máte zájem.    - pojištění přepravovaných osob 
      - pojištění právní ochrany 
  Tato anketa je slosovatelná,  20 občanů  - dopravní pojištění 
            bude vylosováno a obdrží ceny od  - pojištění průmyslových 
                     Generali pojišťovny     a podnikatelských rizik 
 
 
 Jméno: .................................................................... 
 
 Adresa: ..................................................................... 
 
 Věk:  ..................................................................... 
 
 Tel: ..................................................................... 
 
 Anketu můžete doručit do schránky na uvedenou adresu do 14. 5. 1999. 
  
 Kontakt:  Petr Engl, Družstevní 21, Bolatice 
   Tel. 0653/65 40 68 


